



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Βερολίνο, 10.01.2003
Συντ.: Σ. Ανδρικάκη

Προς: Υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ / Δνσεις Α' και Γ'
Κοιν.: - " " " / Γραφεία κ.κ. Υπουργού, Υφυπουργού
- " " " / Γραφεία κ.κ. Γ.Γ.Τ., Γ.Γ.Ε.
- " " " / Γ. Τ. Αμβούργου και Μονάχου
(Ε.Δ.: κ. Πρέσβυ, ΑΚΑΜ)

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ Μ.Ε. 12/ 10.01.2003

Ελληνική Προεδρία

Αποκλειστικές δηλώσεις Σημίτη, Πρόντι και Επιτρόπων στο ZDF για Ιράκ

Μόλις προ ολίγου, μεταδόθηκε από την καθημερινή εκπομπή ευρωπαϊκής επικαιρότητας του γερμανικού κρατικού τηλεοπτικού δικτύου **ZDF** «*Heute in Europa*» ρεπορτάζ του **Klaus Prömpers** με την ευκαιρία της μετάβασης του προέδρου και των επιτρόπων της Κομισιόν στην Αθήνα για την τελετή έναρξης της Ελληνικής Προεδρίας.

Στο εισαγωγικό μέρος της εκπομπής αναφέρθηκε ότι «η ελληνική Προεδρία αρχίζει με ένα καινούριο θέμα, αυτό του Ιράκ. Ο Έλληνας ΥΠΕΞ προτίθεται να επισκεφθεί την Μ. Ανατολή προκειμένου να αποτρέψει τον πόλεμο. Ένας φιλόδοξος στόχος.

Σήμερα έφθασαν στην Αθήνα τα μέλη της Κομισιόν για να «παραδώσουν» επισήμως την Προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στην ελληνική κυβέρνηση».

(Το σχετικό ρεπορτάζ:) // Όλα τα μέλη της Κομισιόν έχουν συνειδητοποιήσει ότι ο επαπειλούμενος πόλεμος στο Ιράκ θα αποτελούσε σκληρή δοκιμασία για την κοινή στάση της Ένωσης. Ο πρόεδρος της Κομισιόν **Ρομάνο Πρόντι** δήλωσε «Ενισχύεται η επιθυμία να υπάρξει στην Ευρώπη μία κοινή θέση. Η διαφορά στο θέμα αυτό, π.χ. μεταξύ Γερμανίας, Γαλλίας και Βρετανίας έχει μειωθεί»

Ο δε πρόεδρος επί εξωτερικών θεμάτων **Chris Patten** τόνισε ότι «Θα πρέπει το θέμα του Ιράκ να λυθεί μέσω του Συμβουλίου Ασφαλείας και φυσικά δεν θα πρέπει να ξεχνάμε τον πόλεμο στην Έγγυς Ανατολή».

Ο Έλληνας ΥΠΕΞ προτίθεται τον επόμενο μήνα να επισκεφθεί τις γειτονικές χώρες του Ιράκ με στόχο την εξεύρεση δυνατοτήτων ειρηνικής λύσης.

(Προβάλλονται στη συνέχεια στιγμιότυπα από την χθεσινοβραδινή συναυλία που έδωσε η Ορχήστρα Νέων της ΕΕ στο Μέγαρο Μουσικής)

Ο Έλληνας πρωθυπουργός **Κώστας Σημίτης** ελπίζει ότι οι 15 θα προσπαθήσουν να αποφύγουν τον πόλεμο:

«Θα πρέπει να κάνουμε μία προσπάθεια, ώστε να μη γίνει πόλεμος, να εφαρμοστούν οι αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας και να έχει η Ένωση μία ενιαία γραμμή.

Ωστόσο, θέλω να τονίσω ότι θα ήταν εντελώς λάθος να λέγαμε ότι, σε περίπτωση πολεμικής σύρραξης, όλες οι υπόλοιπες δραστηριότητες θα διακόπτονταν. Αυτό, σε καμμία περίπτωση».

(*Προβάλλοντας στιγμιότυπο από την Ακρόπολη:*) Στους πρόποδες της Δημοκρατίας, πρόκειται να γίνει η έναρξη της διαδικασίας ειρήνευσης στην Μ. Ανατολή. Εκτός τούτου, στις 16 Απριλίου θα υπογραφεί στην Αρχαία Αγορά των Αθηνών η συμφωνία ένταξης των 10 νέων χωρών. Μπορεί, μέχρι τότε, να συμβεί κάποια αλλαγή; «Κανείς δεν θέλει - και ούτε πρόκειται - να επανέλθει σε διαδικασίες διαπραγμάτευσης», τόνισε ο αρμόδιος για την διεύρυνση της ΕΕ επίτροπος **Günter Verheugen**.///

- Εξάλλου, στις ιστοσελίδες του ιδίου δικτύου αναφέρεται σήμερα ότι:

///Στους κόλπους της ΕΕ αυξάνεται η αντίδραση εναντίον μιας στρατιωτικής λύσης της ιρακινής κρίσης.

Ο έλληνας πρωθυπουργός και πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου **Κώστας Σημίτης** αναφερόμενος στη σχετική θέση της ΕΕ, δήλωσε ότι:

«Δεν θέλουμε πόλεμο. Στόχος της Ελληνικής Προεδρίας είναι η χάραξη κοινής γραμμής των 15 χωρών-μελών της ΕΕ στο θέμα του Ιράκ. Αυτό δεν θα πρέπει να είναι και πολύ δύσκολο να επιτευχθεί».

Τέλος, ο δε πρόεδρος της Κομισιόν **Ρομάνο Πρόντι** κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα δήλωσε ότι «ο πόλεμος στο Ιράκ δεν είναι αναπόφευκτος».

+++++

ΣΤΑΘΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ